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Agagidaki iglemlerin hangisi gekildeki ¢arkin
dinmesini hizlandirmaz ¥

A) Sudan daha yogun s kullanmak
B) Su kabim daha yukanya kaldirmak
C) Kaba daha gok su koymak
D) Daha genig kap kullanmak

Agadidaki durumlann hangisinde kaldirma
kuvvetinin etkisi yoktur? Pervane
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Agagidakilerden hangileri hava direncinden
en az etkilenecek gekilde yapilir?
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Aymi metalden  yapilmig
egit kitleli kutu wve givi
| suya brakildiginda gekil-
| deki durum oluguyor.
Agagidakilerden hangisi

=) bu durumu agiklar?

Kutu

Givi

A) Cisimlerin yiizebilmesi kiitlelerine
baghdir.

B) Kitleleri ne olursa olsun diizgiin geomet-
rik bigimli cisimler suda yiizer.

C) Cizimlerin yizebilmesi yapildiklan madde-
ye baghdir.

D) Cigimler, kitleleri aym kalmak iizere
hacimleri artinlarak yuzdiriilebilir,
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Sekildeki cisimler smwilann igindeyken terazinin
ibresi O noktazim gostermektedir. Musluklar
agilarak sivilar bogaltildiginda denge
durumuyla ilgili olarak agafidakilerden hangisi
sayle-nebilir?

{Havanin kaldirma kuvveti ihmal edilecek.)

A) ibre O noktasinda kalr.

B] lbre R noktasina dogru kayar.

C) Ibre P noktasina dogru kayar.

D) Denge durumu hakkinda birgey sdylenemez.

Kapah kap igindeki siviya herhangi bir yonde
basing uygulandiginda, sivi bu basinci her
yone ayni biiyuklikte iletir.

Bu durumun agiklamasinda agafidakilerden
hangisinin etkisi yoktur?

A) Siilann sikKigtinlamamasi

B) Srvilarin molekil yapida olmasi

C) Smvilanin akigkan olmasi

0} Srvilarin bulunduklan kabin geklini almasi

Isikh ortamda, igerisinde hava bulunan agadi-
daki dzdeg cam fanuslann hangisindeki kele-
bek daha uzun siire yagar?

Kelebek
>
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Yandaki duzenekte
saf su igerisine aga-
midakilerden hangisi
kenulurga ampul ya-
nar?

A) Seker B) Alkol
C) Siilfiirik asit D) Kler
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‘. I T . modeli goriilen elementin
|| ' @ X kimyasal vrea_il-asiyronlarda
A/ olugturdugu iyonun elek-

. ® — . trik yiikii agagidakilerden
pl hangisidir?
A) +2 B) +6 c) -2 D) -5

Kmvircik sagh anne ile knarcik sagh babanmin diiz
sagh bir gocugu olmugtur. Cocudun diiz sacgh
olmasinda agadidakilerden hangisinin etkili
oldugu sdylenebilir?

A) Kmircik saghhgin gekinik olmasi

B) Diiz saghhgin baskin olmasi

C) Anne veya babada diz sachhk geninin
bulunmas

D) Anne ile babada diiz saghhk geninin bu-
lunmasi

Baglangig sicakliklan aym olan agagidaki diize-
neklerde egit miktarlarda su bulunmaktadir. Bu
diizenekler dzdeg iziticilarla isitildiklannda han-
gizindeki su diferlerinden daha gabuk kaynar?
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Sekildeki kaplara ayni cins sivi, farkh yikseklik-

lerde konmugtur,
Bu kaplarda tabana uygulanan sivi basinglar
arasinda nasil bir iligki vardir?

A I=1=1> IV
Cil=M=1=IV

B)I=N>1=IV
Djl<l<ill<IV

T S igi dolu T topu ile igi bog § topu
egit hacimlidir. Bu toplar gekildeki
gibi birbirine baglanarak suya
birakildiginda denge durumu
agafidakilerden hangisindeki gibi
clabilir? {dy>dy,=>d;)

A) B}
C) D)
Igik
YV
H.O X CO, Yandaki gemay
Canlisi inceleyen bir 8grenci
agadidakilerden
.L l hangisine ulagamaz?
Oksijen Besin
Y
Canhsi

A) X canlisimin tiretici olduguna

B) ¥ canhsmin tiketici olduguna

C) X ve Y canhzsinin ortak yagadigina
D) ¥ canlisinin otgul elduguna

Fotosentez
hizi

507

40

207

T
10 20 30 40 Sicakhk
('cy
Yiiksek giddette 151k
————— Diigiik giddette 131k

Fotosentez hizimin sicakhga bagh degigimi
grafikteki gibidir.

Yegil bir bitki agafidaki kogullann hangisinde
bulundugunda fotosentez hizi en fazla olur?

A)10°C da diigiik giddette 151kta
B) 25 °C da yiiksek giddette 151kta
C)30°C da diigiik giddette 151kta
D) 40 °C da yiiksek giddette 151kta

Asgagidaki rejenerasyon (yenilenme) olayla-
rindan hangisi tireme olarak kabul edilebilir?

A) ikiy‘e ayrilan deniz yildizinin her bir
pargasinin kendini yenilemesi

B) Bitkilerde yagh kisimlann kesilip
gikanlarak bitkinin genglegtirilmesi

) Insanda doku tahribi olan karacigerin
biiyiik dlgiide kendini onarmasi

D) Kurbagda larvasinin yetigkin kurbagaya
daniigmesi

Bir canl tiriiniin farkl ortamlarda yagayan bireyleri
arasinda baz fiziksel farkhhklar gézlenmektedir.
Asagidakilerden hangisi buna drnektir?

A) Martinin ayaklanndaki perdenin leyleginkinden
genis clmasi.

B) Kutup ayisimin daha gok deniz uriinleri ile
beslenmesi.

C) Balinalarda an tyelerin yerini yizgeglerin almasi.

D) Sicak balge tilkilerinin, soguk balge tilkile-
rinden daha biiyiik kulakh clmasi.
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Yukandaki gema aym bdlgede yagayan iki canl tiri-
niin birkiriyle iligkilerini gostermektedir. Bu semaya
bakilarak agafdakilerden hangisi sdylenebilir?

A) P canhsi kesinlikle omurgasiz bir hayvandir.
B) P canhsi fayda saglarken digeri zarar gorir.
C) M canhisi ototroftur.

D) M canhisi sayisi artiiginda P canlisi yok olur.

Karbondicksit kireg suyunu bulandinir. Agagidaki
tiplerden hangisi bir sire bekledikten sonra elle
galkalandiginda kireg suyunun bulanmamasi
beklenir?

A) | Lastik tipa
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Seffaf naylon
torba
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Seffaf naylon
torba
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Aym miktarda sulanmis ve terazinin kefelerinde
dengede olan dzdes iki bitkiden bir tanesinin
yapraklan seffaf naylon torba ile kapatilmistir.
Kisa bir siire sonra terazideki dengenin sekildeki
gibi bozuldugu gdzlenmektedir.

Bu deney asadidaki hangi soruya cevap verir?

A) Bitkiler topraktaki mineralleri tamamen kullanir
mi?

B} Bitkiler farkh hizda geligir mi?

) Bitkiler terleme ile su kaybeder mi?

D) Bitkilerin fotosentez hizlan farkh mudir?

Cubuk nuiknatislaria (EEL_1 ) gesitli harfler olugtu-
rulabilir. Agagidaki hangi harf gubuk miknatislarla

clusturulamaz?
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Yukandaki grafiklerde farkh i1k siddetlerinde foto-
sentez hizi ile sicakhk arasindaki iliski gasteril-
mektedir.

Bu grafiklere gire agagidaki kogullann hangisinde
bitkinin daha gok fotosentez yaptign sdylenabilir?

A) Ogle saatinde 35 'C sicaklikta
B) Odle saatinde 25 ' sicakhikta
C) Aksam iizeri 20 "C sicaklikta
Dl Aksam iizeri 40 °C sicaklikta
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Etiketleri kaybolmus Gg ayn kapta NaOH (baz), HCI
{asit) ve NaCl (tuz) gdzeltilerinin oldugu bilinmektedir.
Kaplardan I. sindeki gozelti, mavi turnusol kagudim
kirmiziya gevirmektedir. Diger iki kaptaki gozeltilere
asafedaki hangi islem yapilirsa kaplardaki giézeltiler
dodru etiketlenir?

A} . kaba mavi turnusol kagidi batinlirsa
B) NI kaba az miktarda kati NaCl eklenirse
C) Nl kaba mavi turnusal kagid) batinhirsa
D) I. kaba kirmizi turnusol kaged batinbrsa
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Sekildeki dart kabin her biri yiksekliginin yansma
kadar gegme suyuyla doldurulmustur. Bu kaplarnn
diger yarilan kaynar suyla dolduruluyor.

Asagidakilerin hangisi bu kaplardaki sulann son
sicakliklar ile ilgili olarak sdylenemez?

A) Il ve IV. kaptaki sular aymi sicakhktadir.
B) L. ve lll. kaptaki sular aymi sicakhktadr.
C) Il kaptaki su en sicaktir.

D0 V. kantaki su en soduktur,

Periyodik tabloda aym periyotta soldan saga dogru
ilerledikge metalik ozellik azalirken ametalik dzellik
artar. Aymi grupta ise yukandan asag dogru inilirken
metalik Gzellik artar.

Buna gare yukandaki periyodik tableda verilen
elementlerden hangisi digerlerine gére en gok
ametalik dzellik gasterir?

A) X B} Y ClK o) Z

Sekil-1

Sekil-2

Bir dgrenci aym sicakhkta farkh miktarlardaki
XY, Z sivilanm ozdes O kaba $ekil-1 deki
gibi koyuyor.

Bu sivilar dzdes isiticilarla aym siire 1sitildikla-
nnda sicakhklan $ekil-2 deki degerlere ulag-
yor.

Buna gare, X, Y ve £ sivilanyla ilgili olarak aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) X ve Y aymi cins siwvilardir,
B) Y ve £ ayni cins sivilardir.
) Ugii de ayni snaidir,

D) Ugii de farkh sovidir.

Bir bobinden akim gegtiginde bobin etrafinda
manyetik alan olugur ve bobin toplu igneleri
geker.

Bir dgrenci, bobinin manyetik alan giddetinin
izerinden gegen akima gore degigtigini, toplu
ignelerin hareketine bakarak gastermek istiyor.
Bunun igin yukanda verilen diizenekteki dene-
ye ek olarak agadidaki deneylerden hangisini
vapmahdir?
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Madde Erime Kaynama
noktasi (°C) noktas (°C)
K 850 1140
L -39 357
M -218 -183

Guneg I

Tabloda K, L ve M maddelerinin erime ve kay-
nama sicakhklan verilmektedir. Bu maddelerin

Oksijen
Besin
c//_'maddem
Uretidiler

(Bitkiler)

Tiiketiciler

25°C deki hal durumlan nedir?

K L M
Al Sw Kat Gaz
B) Kat Sivi Gaz
C) Gaz Sivi Kati
D) Kat Gaz Sm

{Hayvanlar)
Qarbundioksit_/—j/
Su

Yukarnda fotosentez ve solunumu gosteren
daéngii verilmigtir. Burada iireticilerin hepsi yok

olursa ne olur?

A) Otgul hayvan sayis1 sirekli artar.
B) Etgil hayvan sayisi strekli artar.
C) Besin maddesi dretilemez.

D) Oksijen miktarinda artig olur.



Xile KL arasinda agagidaki tepkime gergek-
legmektedir,

X+ 2KL = XL; + K»

Buna gore, tepkimede yer alan X ve K nin kiitle-
zaman grafigi agagidakilerden hangisindeki gi-
bidir?

Kitle Kiitle
Iy X Bl &
K K
X
—_— I
Zaman Zaman
Kitle Kiitle
c) D) x
K
X K
Zaman Zaman

2a

Sekildeki |, kaba 1/2've kadar X; Il. kaba 1'e kadar ¥
ve lll. kaba 1'e kadar Z sivilan konuluyor. L. ve Il
kaptaki sivilanin (a) mesafesine, Il kaptaki sivimin
(2a) mesafesine figlirdidn goriiliiyor.

Buna gdre, X, Y ve £ sivilanimin d,., dy , d;
yogunluklan arasindaki iligki nasildir?

A)d,>d,>d,
Cld,>d,=d,

B)d,=d,>d,
Dyd,>d,>d,

Bakteri yogunlugu

o

Yanda bir besin
ortaminda geligen
bakterilerin yogun-
lugunun zamana
gore degigim gra-
figi verilmigtir.

Bu grafige gore
agadidakilerden
hangisi sdylene-

mez?

Zaman
A) 1. zaman diliminde crtamdaki besin en fazla-
dir.

B) 2. zaman diliminde bakteri gogalma hizi en
fazladir.

C] 3. Zaman diliminde bakteri sayis1 dedigmemisg-

tir.
D) 4. zaman diliminde meydana gelen bakteri
sayisl dlenden goktur.
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Yukandaki kaplarda hacim ve kiitleleri verilen saf
sivilarin hangi ikiginin aym clmasi beklenir?

A)lvell B)lvell Cllivell D)lllvelV

Viicut

sicaklig
=C
40.5°
3a.5"
38.5%
Ir- - - >
0 24

48 Zaman (saat)

Sitma insanda birdenbire ortaya gikan dnemli
bir hastahiktir. Yukanda sitma hastahgindaki
viicut sicakhigimin zamana gére degigim gra-
figi verilmigtir.

Grafige gire agagida verilenlerden hangisi yan-
hgtir?

A) Hastada, viicut sicakhg aralikh olarak
yiukselmektedir.

B) Hastalik belirtileri periyodik olarak tekrar-
lanmaktadir.

C) Belirli arahklarla viicut sicakhi 40 *C ye
kadar cikabilmektedir,

D) Hasta birey, hastalik bagladiktan 24 saat
sonra tamamen iyilegmektedir.

Agadida dzdes miknatislar ve plastik yaylarla
kurulmug diizenek gosterilmigtir,

Buna gdre hangi yaydaki uzamanmn en biyiik
olmasi beklenir?

A}

B) C)

Sabit miknatislar



Zaman L] 1 2 3 4
Kiitle 4 46 | 48 5 5

Bakir isitildiqinda oksitlenir. Bir 8grenci bakin
isitarak oksitlemekte ve bu deney siiresince
zamana gore elde edilen toplam kiitleyi yukandaki
tabloda gosterildigi gibi bulmaktadir.

Buna gdre, bu tepkimedeki kiitle-zaman grafigi
agadidakilerden hangisindeki gibi olur?

A) Kiitle B) Kiitle

Zaman Zaman

Cl kiitle Dl kiitle

n
1
I
o
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Zaman Zaman

Kamuflaj; haywanlann bazilaninmn, kendilerini ortama
uydurarak digmanlanndan korunmasidir,

Agagidakilerden hangisi kamuflaja drnek dedildir?

A) Cayirlarda yagayan bazi gekirgelerin yesgil renk
almasi

B) Bir bukalemunun Gzerinde durdugu agag dalinin
rengini almasi

) Bir an tiirtintin sicak ortamda yetigtirilen
bireylerinin agik renkli olmasi

C) Dil bahginin, Gzerinde yathdn gakil taglannin renk
ve desenini almasi

Madde |Erime Sicakhd | Kaynama Sicakhg
('c) ('c)
X -114 78
Y 10 65
z 50 210

Tabloda X, ¥ ve Z maddelerinin erime ve kaynama
sicakhklan verilmigtir.

Buna gére, 1 atm basing altinda ve oda sicakhginda
{25 °C) bu maddelerin fiziksel durumlan nedir?

X ¥ Z
A} Kah Katt Gaz
B} S S Kati
C) Gaz Gaz Kat
Dy Siw Katt S

Sofra tuzu suda goziindiijiinde suyun donma
sicakhf diiger. Donma sicakhfindaki diigme, aym
miktardaki suda ¢dziinen tuzun miktan ile dogru
orantihdir.

10 g su [20 g su 40 g su 5gsu

+ + ¥ +
5gtuz Sgtuz| HEgtez |(5qtuz

| 1 m v
Buna gdre, gekildeki kaplarda bulunan gozeltiler
aym ortamda iken sogutuldugunda hangi ikisi aym
sicaklhkta donmaya baglar?

A1 Bil-IVv )N D) = IV

2
kap
I've Il nolu kaplara A ve B gazlan gekildeki gibi
gonderilerek sudaki gdzeltileri olugturuluyor.

I. kaptaki gozeltiye kirmizi turnusol kagidi
batinldiginda rengi maviye dontgliyor. Bu turnusol
kagudi Il. kaptaki gozeltive batinldiinda ise rengi
kirmiziya dontigiyor.

Bu godzlemlere gire, agagidaki sonuglardan
hangisine ulagihr?

. kap .

A) Her iki kaptaki gozelti asittir.

B) I. kaptaki ¢ozelti asit, Il. kaptaki gozelti bazdir,
C) Her iki kaptaki gozelti bazdir.

) I kaptaki gozelti baz, ll. kaptaki gozelti asittir.

Zaman X (50 ml) Y (100 ml)
{dak]) Sicakhk {*C) | Sicaklik {*C)
0 25 10
2 30 15
4 31 20
B 32 25

“Farkll cins maddelerin egit 151 almalanna kargin
sicaklik artiglan farkh olur.” hipotezini test eden bir
égrenci tablodaki verileri elde etmigtir.

Ancak bu veriler, hipotezi test etmek igin yeterli
degildir.

Bu hipotezi test edebilmek igin Ggrenci deneyi
nasil tekrarlamaldir?

A) X ve ¥ maddelerinin egit kitleleriyle aym bag-
langig sicakhiginda egit giddette 131 kullanarak

B) Yalmz X maddesinin farkh hacimleri ile egit
giddette 181 kullanarak

C) Yalmz ¥ maddesinin farkh hacimleri ile egit
giddette 151 Kullanarak

D) X ve ¥ maddelerinin farkh kitleleriyle aym
baglangi; sicakhklannda egit siddette 151
kullanarak



Canh Kromozom Sayisi
Insan 46
Solucan 2
Sogan 16
Moli Bahg 46
Egrelti otu 1020
Patates 48

Yukardaki tabloda bazi canhlann kromozom
sayilar gosterilmigtir.

Bu bilgiler kullanilarak yapilan agagidaki
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Kromozom sayisi aym olan iki canlh, aym
tirden olmayabilir.

B) Canlinin yapis1 karmagiklagtikga kromozom
sayls| artar.

C) Bitkilerin kromozom sayisl hayvanlann
kromozom sayisindan azdir.

D) Canhlann boyutlanyla kromozom sayilan
arasinda bir iligki vardir,

Madde | Kiitle Hacim Oz kiitle
ig) jcm®) igiem®)

K - 20 1

L 40 20 -

M 10 5 0.5

M - 10 2

Tabloda K, L, M ve N maddelerinin bazi
dzellikleri verilmigtir,

Buna gére agafidakilerden hangisi sdylenemez?

A) K, Lve M'nin hacimleri aynidir.

B) L ve N ayni madde olabilir.

C) M'nin ¢z kitlesi L'nin oz kiitlesinden
biyiiktiir,

D) K'min we N'nin kutleleri aynidir,

Hava sicakhdimin artmas) sonucu, agik hava
basmci azalr.

10°C Yandaki gekilde ortamin
sicaklign 10°C den

40°C ye gikartildiginda,
agagidaki durumlarin
hangisinin gergekles-
mesi beklenir?

ki

C) 0)

P

Ugan
Balon

A)

Bir miknatis sabit iken
©asil iki miknatis serbest

rakildiklannda konuwm-

lar gekildeki gibi olmak-

tadir.
) ;. Bu ilig 0zdeg miknatisin
Sabit Miknatis l kutuplan agafdidakilerin
M i g g

hangisinde dodru veril-

migtir?
S NNCARD N/
E
5
L o EC EEESE,

o, Q&
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Sekillerdeki plastik ayaklar lizerine sabitlenmig
ve bunlarin arazina yahtkan iplerle asilarak
birakilan miknatislar Gzdegtir,

Buna gire agadidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Lile M zit kutuplardir,
B) M ile O aym kutuplardir.
C) Kile P aym kutuplardir.
D) R ile L zit kutuplardir.



Sulu gozeltilerin asidik veya bazik dzelligi pH
denilen bir dlgii sistemi ile ifade edilir. Bir
gdzeltinin pH's1 0-T arasinda ise asidik, 7-14
arasinda ise bazik, T ise ndtrdiir.

Agagida X, ¥ ve Z maddelerinin sulu gazeltile-
rinin pH degerleri verilmigtir.

Madde pH
X 2-5
hi 7
Z B-12

Buna gére, X, ¥ ve Z hangi maddeler olabilir?

X ¥ Z
A) | Limon suyu | Yemek tuzu | Amonyak
B) | Yemek tuzu | Sirke Yemek
sodasi
C) | Yemek Yemek tuzu | Amonyak
sodasi
D) | Sirke Yemek tuzu | Limon suyu

. Bir gozlemei, ses kaynaginin giddetini degig-
tirmeden gekillerdeki gibi degigik durumlarda
sesi duymaya galigmaktadir.

Hava 0°C | |Hawa 30*C||Hawa 40°C||Hava 30°C

L

= o e = fee—o>
50 m 50 m 100 m 150 m

v . . Y P .
Ses Kaynagn Ses Kaynagn Ses Kaynagn Ses Kaynag

Buna gire gizlemci, agagidaki sorulardan
hangisi ya da hangilerine cevap verebilir?

I- Sesin yayilma hizi sicaklikla degigir mi?
Il- Kaynaktan uzaklagtikga sesin giddeti artar mi?
- Sesin giddeti farkh ortamlara gdre azalir mi?

A) L N we Il Bilwell
C) Yalmz 1l D) Yalmz |

Kivrik Kanath Sinekler Bir deneyde, kivrik ka-
25°C . - nath sirke sineklerin-
den elde edilen yumur-
talar 16°C de geligtiri-
lirse diiz kanath; 25°C
de geligtirilirse kivrik
kanath sirke sinekleri
) elde ediliyor. Bunlardan
ﬁéﬁ elde edilen yumurtalar
tekrar 25°C de geligtiril-
diginde gemadaki

‘3
'ﬁ durum gozleniyor.
Buna gore agafidaki
'@ yorumlardan hangisi
dogrudur?

3
™

A4

25°C¥

A) Cevrenin etkisiyle fenotipte meydana gelen
ozelliklerin tiimii kalitsaldir.

B) Sadece lll. daldeki canhlar, |. délin kaltsal
ozelliklerini tagir,

C) GCevre gartlarina 16°C de geligen yavrular,
25°C de geligen yavrulardan daha
dayamkhdir.

D) Kalitsal ozellikler, gevre kogullarina gdre
farkh fenotiple ifade edilebilir.

Sonba- | Kig likba- Yar
har har

K bugday [Sonba
harda ekildiginde) | W hd # a

K bugday (likba-

harda ekildiginde) A4 L4

M bugday (Sonba-
harda ekildiginde) | %

M bugday (likba-

harda ekildiginde) v v

K ve M bugdaylarimin ekim zamanlanm ve
geligimlerini gematik olarak gosteren yukandaki
tablo bir giftgive verilmigtir, Ciftginin bu tablo

ile ilgili yaptign yorumlardan hangisi dogrudur?

A) ilkbaharda yapilan ekimler her zaman
verimsizdir.

B)] M bugday, ilkbaharda ekildiginde iyi geligim
gdsterir.

C) Sonbaharda ekilen her iki bugday tiri de
yazin iyi geligim gdsterir.

D) K bugdaw ilkbaharda ekildiginde daha iyi
geligim gésterir,

Erime Kaynama
Madde sicaklig (°C) sicakhig [*C)
X 114 186
i -98 65
z 6 79
T -111 -6

Gizelgeye gore, X, ¥, £ ve T maddelerinin 1 atm
basing ve oda sicakhindaki (25 °C) fiziksel hali
agafidakilerin hangisinde dodru verilmigtir?

X ¥ z T
A) S Gaz Gaz Sivi
B) S Gaz Sivi Gaz
C) Kat S Gaz S
D Kah Sivi Sivi Gaz




Periyodik gizelgede hangi grupta olduklarn

bilinmeyen, ancak bazi dzellikleri bilinen X, Y, £

elementleri vardir.

= X oda sicakh@inda kat,elektrigi iyi ileten ve £
ile bilegik olugturan elementtir.

# Y bilegik olugturmaya yatkin oclmayip oda
sicakliginda gaz halindedir,

Buna gdre X, ¥ ve Z elementlerinin periyodik
cizelgenin hangi balgesinde olmas! beklenir?

X X Z
A) | ') 1]
By 1l I
cC) m I I
Dn v Il 1]

iki ucundan tutturulan kesitleri (8) farkl,
cinsleri ve boylan [ ) aym olan tellerin
gikardiklarn seslerin frekanslan da farkhdir.

Bu yargy ispatlamak isteyen dégrencinin,
cinsleri aym olan gekildeki tellerden hangilerini
kullanmasi gerekir?

Al WD——— § —

O —— R ——
L 5
M o— i 25
N 25
o 5
P 5
R g
A)K ve O B)MveP
CIL.HNveR DK, Mve R

Ucuna kiitle bagh yay, K ve L srvilanina birakil-
diinda gekil | ve II'deki durumlar gdzleniyor.

T

:

Sekll | -5"-_4-;” 1l

Bu durumlarla ilgili olarak agadidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) K sivisi L'den daha yodundur,

B) $ekil I'deki yayin uzama miktan, sekil II'deki
yaymnkinden kiigiktiir,

C) Her iki gekilde de yaylann uzama miktarlan
esgittir.

D) $ekil 'de cisme uygulanan Kaldirma kuvveti,
gekil I'dekinden kiiglktir.

Atom gifti
N

]

MNa

Al

5

P

Mg

Cl

Elektron dagilimi

B Ped [P P P BB RO
Co 0|0 20|00 Qo
= kN |l =

Hidrojen harig dig enerji diizeylerinde 1, 2, 3
elektron bulunduran atomlar metal; 5, 6, 7 elekt-
ron bulunduran atomlar ise ametaldir.

Buna gire gizelgade elektron dagiimi verilen
hangi atom giftleri arasinda iyonik bag olugur?
AJN-O

B)Ma-Al C)5-P D) Mg - CI

Cizelge 1 Cizelge 2
Atom Enerji
Element nUMaras: duzm],ri Elektron

P 3 sirasi sayst
R 9 1 2

T 8 2 8

v 11 3 18

Y 16

z 12

Genellikle atomlarin en dig enerji dizeyinde az
sayida (1, 2, 3) elektron bulunduran elementler
(hidrojen harig) metal, cok sayida (5, 6, T)
elektron bulunduran elementler ise ametaldir.
Bir atomun enerji diizeyinde bulunabilecek en_
fazla elektron sayisi gizelge 2 deki gibi
olduguna gore gizelge 1 deki elementlerden
hangileri metaldir?

K, L, M ve N de olugturulan sistemlerdeki
. miknatislar gabit, Il. miknatiglar dénmeye
uyumlu hale getirilmigtir.

Bu duruma gére agagidakilerin hangisinde
miknatislann dénme yoni dodru verilmigtir?

K L M M
A T T & i
Bl w. = — -~
Cl] = & &=~

D) = e e =




> Kirmuzi - yesil renk karligii

= Hemiofili

= Yapisik parmakhhk
== Kulak igi killiligs,

ﬂ,ﬁr Tam renk o pullu deri
Eeeal karliigii _§

b g Diger _\%

b genler \

bt %\

X kromeozomu Y kromozomu
Insanlarda egey kromozomlan X ve Y dir. Bu
kromozomlar cinsiyeti belirlemenin yaninda
bazi dzellikleri de kontrol eder.

Yukarndaki gemada X ve Y kromozomuyla
taginan bazi kalitsal dzellikler verilmigtir,

Hangi Gzellik, hem erkek hem de digi bireylerde

garilir?

A) Yapigik parmakhilhk

B) Kulak ici killihd

C) Kirmizi-yegil renk korliigii
D) Pullu deri

Matr (yiiksiiz) bir atom, elektron vermigse
verdigi elektron savisi kadar pozitif (+), elektron
almigsa aldidi elektron sayis kadar negatif (-)
yiik kazanir.

I- ¥* iyonu ¥ atomuna

lI- ¥ atomu Y= iyonuna
m- z** iyvonu - iyonuna ddniigliyor,
Buna gére, elektron sayilanndaki degigim
hangisindeki gibi olur?

A) Artar Azalr  Azalr
B) Azalir Artar Artar
C) Artar  Artar Azalir
D) Azalr Artar Azalir

HCI sulu gbzeltisi

E%—}N a0H sulu gézeltisi

$ekilde verilen sistemde V hacimli MaOH sulu
gdzeltisine 2V hacimli HCI sulu gdzeltisi musluk
agilarak tamanm yavag yavag ekleniyor,

HaOH ile HCI arazsinda; HCI+NaOH — NaCl+HO
tepkimesi gergeklegtijine gére, tepkimenin
oldugu kapta H* ivonun miktannin zamanla
degigimini gésteren grafik hangisi olabilir?

A) H* miktan B) H* miktar
)
Zaman Zaman
H* mik * mi
) miktan D) H™ miktan
Zaman Zaman

KHCO,, Na,CO,, AIPO, bilegik formiilleri
igin agadidakilerden hangisi doedgrudur?

A) Toplam atom sayilan aynidir.

B} Anyonlanmin ylkleri birbirine egittir.

C} Her formilde ayni sayida katyon vardir.
DO} Her formilde aym sayida element vardir.

Gizelgede K, L, M ve N maddelerinin kaynama
sicakliklan verilmigtir.

Madde Kaynama sicakhg (°C)
{1 atm basing)
K 43
L 100
M -161
M -181

Gizelgedeki maddelerden olugan 101 *C deki
karigim, gekildeki gibi sicakhklan farkh olan
tiiplerden gecgiriliyor.

45°C 0ec -166°C  -132°C
101°C I | 0l v

Deney sonucunda, tiplerde hangi madde
toplanir?

I [ n v
AT K M I
B) K L N M
ChM N K L
D} N M L K



insanlarda tek yumurta ikizlerinin genleri
birbirinin ayni, ¢ift yumurta ikizlerinin ise
genellikle farkhdir.

Ayn ortamlarda yetigtirilen tek yumurta ikizle-
rinde, kalitzal olmayan farkhilhiklar ggzlensbilir.

P ve R tek yumurta, § ve § gift yumurta ikizleri
olduguna gore tablodaki bilgilerden hangisi

yanhgtir?

. Ortadaki K miknatisi

. Ikizler

L e P R s §
Ozelliklert—_

Cinsiyet iz iz Erkek Kz
Goz rengi Mavi Siyah Mavi Mavi
Kan grubu A A o B
Hilo 40 35 20 35

A) P ve R'nin cinsiyeti
B) P ve R'nin goz rengi
C) % ve §'nin kan grubu
D) 5 ve §'nin kilosu

Metaller ile ametaller arasinda iyonik bag,
ametaller arazinda ise kovalent bad olugur.

Elementler | Bilegikler | Kimyasal bag

K KL iyonik bag

L -
ML Kovalent bag

M

N HM iyonik bag

Cizelgedeki elementler ile ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur?

K L M M
A) Ametal Metal Ametal Metal
B) Ametal Metal Metal Ametal
C) Metal Ametal Ametal Metal
D) Metal Ametal Metal Ametal

halat ile bagh olup
yukan yonde gekil-
mektedir, s[W] 5] T B
K miknatisinin

Ustiindeki gocuk
bogluja diigme-
den duvarlara sa- 5 E|E| EE a
bitlenmig olan mik-

natislann hangisi
va da hangilerine

A L ST G
(Tim miknatislar
dzdesgtir.) NS

K

-y

A) Yalmz 1 B) Yalmz 5
Cl2veb D)y3vei

Bir maddenin pH*s1 0-7 arasinda ise asit, 7-14
arasinda ige baz, 7 ige notrdir.

Cdzelti pH dedgeri
X 2
b 5
Z 7
T 10

Buna gore, gizelgede pH degerleri verilen gozel-
tiler ile ilgili agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Z gozeltisi, X ile ¥ gdzeltilerinin kangimindan
olugur,

B) X gozeltisine mavi turnuseol kagich batinl-
diginda kirmizi renge doniigdr.

C) T gozeltisi ile ¥ gozeltisi kangunldiginda
tepkime olugur.

D) Z'nin sulu gozeltisi elektrigi iletir.

Cizelgede birbiri iginde goziinmeyen X, Y, Z ve
T maddelerinin kitle ve hacimleri verilmigtir,

Madde Kiitle (g) Hacim {cmﬂ’]
X 400 200
¥ 100 &0
Z 200 100
T 50 40

Oda sicakhdmdaki bu maddelerin egit hacimleri
bir kaba konuldugunda, hangisindeki durumun
olmasi beklenir?

A) o] B) bo————— ]
X T
A z
z ¥
T X

C) b D) ]
XZ Y, T
YT X Z

=

Kangtinnea yeni bir _

madde olugmad. Isitinca yeni bir

madde olustu.

ila1_.r, gekildeki gibi demir - kiikirt tozunu
kangtirdiktan ve isittiktan sonraki gizlemlerini
not ediyor. llay deneyden elde ettigi sonuglara
gire, agagidakilerden hangisini ispatlamig olur?

A) Kimyasal tepkimede kiitle korunur.

B) Kimyasal tepkime igin 181 gereklidir.

C) Kimyasal tepkime igin stire gereklidir.

D) Kimyasal tepkime kendilijinden gergeklegir.



Gines 1511 alan Karanhk ortam,

Bir édretmen, kitleleri K ortam 12 °C a0 °C

esit ve yodunluklan
farkl, suda erimeyen K,
L ve M cizsimlerini ge-
kildeki kaba birakiyor.
Cisimlerin sudaki son
konumlanna bakan
dfrenciler agafidaki
yorumlan yapryorlar.

Termometre

1. kap

Mehmet, giines 1gidinin besin yapimina etkisini

Ege :K ve L'ye etki eden kaldirma kuvvet- gozlemek istiyor. Egit miktarda su verip, ayni
Sekildeki deneyde ayni sicakhik ve farkh miktar- leri egittir, tir topraga ektigi 5zdeg saksi bitkilerini farkh
lardaki su, dzdeg isiticilarla egit sire isitiliyor. Zafer : L'ye etki eden kaldirma kuvveti ortamlara koyarak yukandaki gibi deney
Her iki kaba aym miktar ve biiyiiklukteki buz M’ye etki eden kaldirma kuvvetin- duzenegi hazirhyor.
pargasi, ayni anda konuldugunda 1. kaptaki den biiyiiktiir. - . _ . azik
buzun daha gabuk eridigi gzleniyor. Pelin : K'ye etki eden kaldirma kuvveti Buna gore Mehmet, agagidakilerden hangisini
Ayni deney, kaplardaki suyun sicakhif egitlenip - K'nin agirh@indan biiyGktdr, yaparsa deneyden sonug alr? '
tekrar yapildiginda agagudakilerden hangisinin Ozlem: M'ye etki eden kaldirma kuvveti
olmasi beklenir? M*nin adirhgindan kigiiktir, A) I saksimin bulundugu ortamin sicakhgim
Buna gdre, hangi édrencinin yorumu 20 *C'a gikarmali,
A) Her iki kaptaki buz pargasimin aym anda yanhstir? B) Il. saksiy1 sicakhdi 12 °C olan 11kl ortama
erimesi. koymall. lu
B) Buzlar eridikten sonra kaplardaki suyun &) Ege B) Zafer C) Pelin D) Gzlem C) Bitkilerden birinin yapraklanm azaltmal. da
sicakhigimin ayni olmasi. D) Bitkilerden birine daha az su vermeli,
C) ikinci kaptaki buz pargasimin daha gabuk WAL g, FENR OEIFIRIgInn glesigeas K
erimesi. gibi oldudu gézleniyor.
D) Eirinci .haptaki buz pargasimin daha ¢abuk Kap ; T i W
ENMESI. Turnusoldaki Mavi | Degismiyor | Degismiyor | Kirmmzi
+ @@ + ? renk degisikligi
~ Buna gore, kaplardaki gozeltiler
agadidakilerden hangisindeki gibi olabilir?
Asagidakilerden hangisi kendi atomlari arasinda Tanecik modeli verilen tepkimenin denkles- | " m v
kovalant baﬁ olugturmaz‘-" mesi igin lriinler tarafina agagidakilerden _
hangisi eklenmelidir? A) Baz Tuz Baz Asit
B) Asit Tuz Tuz Baz

A) Hidrojen B) Oksijen C) Helyum D) Klor A]& 5 CO Dy Ask  Ter B et

"9 @



Asit ile bazin sulu gozeltilerinin etkilesmesinden
hangisinde verilenler olusur?

A) Tuz - Oksijen B) Su - Amonyak
C) Metal - Hidrojen D) Tuz - Su

Asagidakilerden hangisi fiziksel degismedir?

A) Uziim suyunun sirkelesmesi
B) Yumurtanin pismesi

C) Elmanin giiriimesi

D) Zeytinyaginin donmasi

Asagidakilerden hangisi ametallerin ézelliklerinden
degildir?

A) Bilesiklerinde hem pozitif, hem de negatif
degerlikli olma

B) Dogada kati, sivi ve gaz halinde bulunabilme

C) Kendi aralarinda bilesik olusturma

D) Déviilerek iglenebilme

Agadidakilerden hangisi basinci arttirmak
igin yapiimigtir?

A) Raylann gekil bozukluguna udramamasi
izin trenlerde tekerlek sayisimin arttinimas

B) Meyvenin daha rahat kesilmesi icin bicadin
keskinlzstirlimesi

C) Karda daha rahat yarimek i¢in kar ayakka-
izt kullamimasi

D) Traktdrerin topraja saplanmamasi i¢in
aenig tekerlekli yapiimasi

Efe, 30 cm uzunlugundaki cetveli bir sehpa-
nin kenarina iki farkh gekilde yerlestiriyor,

1. Durum \ {
/ i
B
3
2. Durum ' 1 |I /
) J If___j
"r— i Lﬁ!

Her iki durumda da cetveli bir eliyle sehpa
iistiine bastiran Efe, diger eliyle de cetvelin
bogtaki ucunu agady dodru esnetip serbest
birakryor.

Bu iglem sonunda 2. Durumda gikan sesin
1. Durumda ¢ikan sesten daha kalin oldu-
gunu fark ediyor.

Buna gdre Efe, sesteki kalinlagmanin nede-
nini agafidakilerden hangisi ile agiklar?

A} Sesin genlifinin arfimasiyla.
B} Sesin frekanzimin artmasiyla.
C) Sesin genlifinin azalmasiyla.
D} Sesin frekanzimin azalmasiyla.

sekildeki gibi balmelendirilmis dairesel bir
odada farkh ortamlar bulunmaktadir,

v

Ortamlarnn yedunluk siralamasi

demir > su > hava > karbondioksit cldugu-
na gore, odanin merkezinde galan zilin sesi
en gec hangi noktadan duyulur?

Al Bl c) D) IV

Gines iznlanmn Diinya’ya gelig agisinin
dedismesi, agafidaki olaylardan hangisine
sebep olur?

A) Gece ve gundidzin olugmasing.
B) Mevsimlerin olugmasina.

C) Glnes tutulmasina.

O} Ay tutulmasina.



Paortakal Kagit
kabufgu™ pargalan
Elma

Gopii

Ogretmen: Simfimizdaki Gop kutusunun
igindekileri birlikte inceleyip

problemi ve géziimi belirleyelim,

gozlimle ilgili drnek verelim.

Mehmet :Farkh atiklar birbirine kangmisg.
Geri donidgimle yeniden Kulla-
nabilmek igin kagit, cam, plastik
ve besin atiklanim ayn kutulara
atalim,

Ogretmen: Cocuklar; Mehmet'in diigiincesi-
ne, agafidaki tabloda agiklama-
lan verilen puanlardan hangisini

vermeliyiz?
Puan Aciklama

4 Problemi anladi, gozim buldu,
ornek verdi.

3 Problemi anladi, gozim buldu,
ornek veremedi.

2 Problemi anladh, gdziim ve drnek
bulamadi.

q Problemi tam anlamadi, gozim
ve ornek bulamad.

Ay d B)3 c)2 D1

. Ahmet, smifindaki bir etkinlikte fotosente-

zin dnemini anlatmaktadir.

. Yanma igin oksijen
gereklidir. Fanusta ocksijen

bittigi igin mumun

h_ sondifinu gorduniz. >

Sekil - |

yanmaya devam ettifini

Ema bu fanusta mumunt—_ |

goriyorsunuz.  Jf

ya 2

Sekil - Il

sekil-l ve gekil-I'deki gibi konusunu anlatan
Ahmet'in gekil-I'deki dizenedi hangisidir?

)
0

1. hipotez: Bobindeki sanm sayisi arttikga
elektromiknatisin gekim giici
artar.

2. hipotez: Uzerinden gegen akim giddeti
arthikga elektromiknatisin gekim
gucu artar.

Bir égrenci yukandaki hipotezleri igin dz-

des givi, tel ve pillerle |, Il ve Il elektromik-

natislarnim yapiyor.

TEa

Daha sonra her bir elektromiknatizs) Gzdes
ignelere yvaklagtirarak kagar tane ifne gek-
tiklerini kaydediyor.

Buna gdre, dgrenci 1. ve 2, hipotezlerini test
etmek igin hangi elektromiknatislan ile elde
ettigi verileri birlikte degerlendirmelidir?

1. hipotez 2. hipotez

A= -1
) 1-1 -1l

Cri-m -1
oypr- I -1

Erime sicakliklanndaki aym miktar X, ¥ ve Z
kati maddeleri 6zdes isiticilarla istildifinda;

* X katiz1 3 dakika
* ¥ katisi 8 dakika
* 7 katis1 11 dakika

sonra tamamen sivi hile gegiyor. Bu madde-

lerin erime 1zilannin piyiikten kiigiife dogru

siralanig agafidakilerden hangisidir?

Al XK=Y=2 BivY=2Z=Xx
ClZ=%=X D)Z=X=%



Fatih, birbiriyle her bakimdan dzdes asadi-
daki iki devreyi kuruyor,

|| Su [ Su
|I

Fatih, bu iki devreyi kullanarak lizerinden
akim gegen bir telde agifa gikan 151 miktar
ile ilgili olarak agadidaki sonuglardan han-
gisine ulagabilir?

A) Telin cinsine baghdir.

B} Telin direncine baghidir.

C) Telin Gzerinden gegen akimin siddetine
baghdir.

[} Telin dzerinden gegen akimin gecis siresi-
ne bajhdr.

Kesiliyor

Yukanda verilen deniz yildizindaki yenilen-
me olay ile ilgili olarak agafidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Egeyli Gremedir.

B) Mitoz balinme ile gergeklesir.

C) Yavru canlilann genctipi ana canhidan
farkhdir.

D) vavru canlilar ana canhidan daha gelismis
yapidadir.

Segtifim elementin atomlarnmin azellikleri

sunlardir:

* 4 katmana sahiptir.

* Son katmaninda 2 elektronu vardir.
* 2 glektron verdiginde katyon haline gelir.

[
-

%

e
— .

L

Aydmn
1A
1
H |24
3 4
Li [Be
1 | 12
Na | Mg
19 | 20
K [Ca
37T | 38
Bb| Sr

Periyodik Tablo

BA
2
3A 4A 5A BA TA |He
5|6 |7 ]88 |3 |10
BIC IN|O |F |Ne
13 |14 |15 |18 |17 |18
AllSi ([P [S |Cl [Ar
21 (22 |33 [24 |25 {26
Ga|Ge [As [Se [Br [Kr
49 [ 50 [51 [52 |53 |54
In [Sn |Sb|Te | | [Xe

Aydin'in, bir bolimi verilen periyodik tablo-
dan segip bahsettigi element agafidakiler-
den hangisidir?

A) C

Bi Mg

C) Ar

D) Ca

Isik veren ampuliin harcadig elektrik
enerjisi miktan agagidakilerden hangilerine
baghdir?

I- Ampulin aydimlattign alanin biyikligiine
II- Ampuliin gucine
- Ampulin g1k verme siresine

A)Yalmz Il
Cym-m

Bil-1
Cyr-1r-1n

Yangin sonucu ormanlan azalan bir badlge-
de hizla ajaglandirma galigmas yapilacak-
tir. Bir aragtirmac bu konuyla ilgili olarak
agafidaki hipotezi savunmaktadir.

Hipotez: Hizh biiyiiyen baskin AA ge-
notipli K tirii agag, yangmn
balgesindeki yavag biiyliyen
gekinik aa genotipli K tirii ajag
ile caprazlanirsa, hizh biiyiiyen
afjag elde edilir.

Bu aragtirmacinin hipotezi igin ne sdylene-
bilir?

A) Hipotez dodrudur, ginkd birinci kusakta
hizh biyiyen ajag elde edilir.

B} Hipotez dodrudur, ancak hazh biylyen
afac ikinci kusakta elde edilecedinden
zaman alicidir,

C) Hipotez vanhgtir, ¢inkd =af déller arasinda
yapilan ¢aprazlamada izl biylysn ajag
elde edilemez.

O} Hipotez vanhstir, clnkd aym tdr bitkiler
arasinda caprazlama yapilamaz.

Agagidakilerden hangisi asitlerle bazlarin
sulu gizeltilerinin ortak Szelligi degildir?

A) Tuz olugturabilme
B) Elektrik akimum iletme

C) OH™ iyonu bulundurma
D) Turnusol kdgidinin rengini degigtirme

Asagidakilerden hangisi fiziksel olaydir?

A) Kagidin yvamip kiil olmasi
B) Suyun bilegenlerine aynigtinimasi

C) Asit ile bazin tepkimesinden tuz olugmas

D) Tuzlu suyun isitilarak bilegenlerine
ayrilmasi



damilalik

Efe, masadaki maddelerin lizerine asit dam-
lattiktan sonra etin, mermerin ve kumasgmn
tahrig oldugunu, cammn ise tahrig clmadigi-
ni gozlemliyor, Efe’nin etkinlik sonucu edin-
difhi bilgiye gore, agafidakilerden hangisini
yapmasi uygun olmaz?

A) Sirkeyi cam gigeds saklamas

B) Mermer tezgahin Gzerinde limon kegmesi

C) Laboratuvarda cahigirken koruyucu kiyafet
kullanmasi

D) Tuz ruhu ile banyoyu temizlerken koruyvucu
eldiven kullanmasi

Fenotip ile ilgili bilgilerden hangileri
dogrudur?

I- Canhmin chg gariiniglidir.

II- Biitiin kahtsal dzellikler gozlenir.

lll- Canlinin yagina ve gevre gartlanina gore
dedigebilir.

A) Yalmz | B) Yalmzll C)I-11  D)U-10

Bir giinde | Bir gtinde |Haftada

tiiketilen tiketilen |kag saat
sit-yofjurt [sebze-meyve| spor
miktar miktart  |yapildiin]

Bir dgrenci gevre gartlanmin boy uzunluguna
etkisini incelemek istiyor. Ayni yagtaki arka-
daglanyla ilgili verileri tabloya yazacaktir.

Eger bu dégrenci boy uzunluguna kalitimin
da etkisini aragtirmak isterse tabloda hangi
dedigikligi yapabilir?

A) Arkadaglanmin vicut adirhine da yazmal

B) Farkh yastaki bireyleri de tabloya eklemeli

C) Arkadaglanmin anne ve babasinin boy
uzunludunu da yazmal

O} Ganlok tiketilen sit-yodurt miktanm, goniik
tiketilen et miktanyla dedigtirmeli

Agagidakilerden hangisi sadece mitoz
boliinmede gdrilir?

A) Kromozom eglenmesi

B) Kromozom sayisinin sabit tutulmasi
C) Egey hiicrelerinde goriilmesi

o) iki ana =afhada meydana gelmesi

Agagidakilerden hangileri asit, baz ve
tuzlann sulu gozeltilerinin ortak Gzelligidir?

I- iyon bulundurma
II- Elektrik akimini iletme
- Acim=i tatta clma

A)1-1 B) 1-n C) - D) 1-n-m

Sekilde verilen azot dongiisiinde agadidaki
olaylardan hangisi gozlenir?

A) Hayvanlann sclunumla havadan azot aldif:

B) Hayvan atiklarindaki azotun havaya kang-
g

C) Bitkilerin yapraklanyla havaya azot verdifi

D) Bitkilerin topraktan kékleriyle azot aldifi

Atom numaras: 11 olan element 3. periyotta
ise atom numaras! 19 olan element kaginc
periyotta bulunur?

A)d B) 4 C)h D) 6



Ozdeg | ve Il kaplannda bulunan ayni sivila
dzdesg isiticilarla isitihyor ve agafidaki gra-
fik elde ediliyor.

Sicakhk [(°C)

Zaman

{dakika)

Grafifje gore, agadidakilerden hangisi sdy-
lenemez?

0 z 4

A} Kaplardaki sivilann miktarlan farkhdir.

B) I. kaptaki siviya daha az 151 verilmigtir.

C1 1. kaptaki sivi daha uzun sdre isitlmigtir.

O} Kaplardaki sivilara aym miktarlarda 1z
verilmistir.

Sekildeki iletken tel
sarl bobinin igeri-
::l sine, miknatis ok
yoniinde hareket
_ ettirildiginde
A— ampermetrede oku-
- nan degerden daha
biiyiik bir degerin
elde edilebilmesi igin gézlemci agadidakilerden
hangizini yapmamalidir?

A) Bobin sanm sayisin artirmall

B) Ampermetreyi degigtirmeli

C) Miknatisin hizim artirmal

D) Miknatisin yanina yeni bir miknatis eklemeli

. Bir miknatisin, demir tozlanna uyguladign kuv-
vetin ortama bagh olup clmadigim gastermek
isteyen ogrenci agafidaki diizeneklerden
hangilerini kullanmalidir?

Hava Hava
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A LVV  B) IV C)NHIVV D) IV

Surtinmesiz yatay bir dizlemde miknatislaria
agagidaki harflerden hangisi yapilamaz?

o 58

Madde | pH Tabloda bazi maddelerin aymi

X 5 miktarlarninin aym ha-cimdeki
¥ ] suda goziinmesiyle hazir-

7 4.5 lanan gézeltilerin pH degderleri
K B verilmigtir. )

L 12 Bu duruma bagh olarak

agadidakilerden hangisi

soylenemez ?

A) Xile Y nin sulu gazeltileri asidik dzelliktedir.

B) Z ile L nin birbirine kangtinimas: sonucunda
yeni bir madde olugur,

C) K ve L nin gdzeltileri bazik dzelliktedir,

D) ¥ kuwvetli asit, L izse zayif bazdir.

ik g gocugunun ikisi kiz, biri erkek olan anne-
babamin dérdiinei gocugunun erkek olma
ihtimali nedir?

l

3
A]‘1 —

2 4
B]E ) n —

D]4

Agagidakilerden hangisi, dogal seleksiyonun
tammidir?

A) Gilglii olanin hayatta kahip, zayif olamin
yagam savaginda yenik diigmesidir.

B) Canhlarin gen yapisinda meydana gelen
degigmedir.

C) Canlimin, ortam gartlannin uygun olmama-
sina bagh olarak yer degigtirmesidir.

D) Aym tir canhlarin farkh ortamlarda yagama-
siyla dig gariinimlerinin degigmesidir.



A) Bitkilerin kromozom sayisi daha azdir.

B) Kromozom sayisl ile canlinin boyutu arasin-

da bir iligki kurulamaz.
C) Kromozom sayisi az olan canlilar geligme-
migtir.

D) Kromozom sayisi aynl olan canlilar birbirine

benzer.

Semenderin kopan bacaginin yerine yeni bacak
yapmasina yenilenme denir. Agadidaki drnek-
lerden hangisi bu durumla benzer degildir?

A) Planaryamin kesilen her pargasimin yeni bir
planarya oluiturmam

B) Belli olgunluga erigen amibin ikiye
bdliinmesi

C) Deniz yildizimin, kopan kolunu olugturmas

D) Parmagimizda agilan yaranin kapanmasi

Asagdakilerden hangisinin baz tiirleri, canl-
lann havadaki azottan yararlanmasmi saglar?

A) Kara yosunu B) Bakteri
C) Su yosunu D) Egrelti

Renk kori bir anne ile (x" x"), renk Korii bir
babanin (x" y) 4 gocugu oluyer. Bunlann kag
tanesi renk karidir?

A) Biri B) ikisi C) Ugii D) Dardi

. Kromozom
Tur

SayIsi

Kedi %10 Yandaki tablodan

Deniz hangi yoruma
2x4T ulagilabilir?

'_:p'lldlzl

Insan %23

Sogan %8

Mali bah 2%23

Eqrelti otu 2% 250

“Canhlar, solunumlannda cksijen kullanmalar-
ma ragmen atmosferdeki oksijen neden tiiken-
miyor?"” sorusunu aragtirmak isteyen bir arag-
tirmaci hangi deney diizenegi ile gdzlem yapa-
bilir? (DOzeneklerde solunum hizinm fotosen-
tez hizina egit oldudu digiiniilecek)
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Kireg suyu

o

Periyodik cetveldeki elementlerden K, L, ve M
ametal, X, Y ve Z ise metaldir.

Buna gdre, hangi elementler arasinda iyvonik
bag olugur?

AlMvelL B)KveZ C)XveY DJKwvel

Hangisinde verilenler fotosentez sonucu agiga
glkar?

A) Su - Enerji
C) Enerji - Oksijen

B) Karbondioksit - Su
D) Besin - Oksijen

Yeryiiztindeki hayatin devaminda agafida-
kilerden hangisi en etkilidir?

A) Bitki cesidinin yayginlagtinimasi
B) Bitkilerin besin maddesi tretmesi
) Hava Kirliliginin dnlenmesi

D) Kirletici yakit kullanilimamasi

Tomurcuk
0]
0-b-b-b
Ana bira B
mayasi

Sekilde bir bira mayasinin tomurcuklanarak
uremesi verilmigtir. Buna gére tomurcugun ana
bira mayasina benzemesinde hangisi etkilidir?

A) Hiicre zanna sahip olmasi
B) Sitoplazma bulundurmas

C) Biiyiikliklerinin farkh olmasi
D) Genetik yapisi

San renkli bezelye tohumu ile yesgil renkli
bezelye tohumu gaprazlandiginda siirekli san
renkli bezelyeler elde ediliyor.

Buna gére agadidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Yegil renk dominanttir,
B) Sarn renk dominanttir.
C) San renk homozigottur.
D) Yesgil renk homozigottur.

Ana ve baba genlerinin Kimyasal
yapilannda olan ve kalitsal olarak yavruya
gecen degis-melere ne denir?

A) Mutasyon
C) Regenerasyon

B) Fermantasyon
) Maodifikasyon



